
Bonjour 

Mesdames et Messieurs les Autorités civiles 

Messieurs  les présidents, représentants d'association d' Anciens combattants harkis , 

Madame la Représentante du Souvenir Français, 

Madame la Présidente du CNIH 

Mesdames et Messieurs 

Chers Amis ; 

Se sont excusés de leur absence: Monsieur Christian POUGET, Préfet de l' Aude, Madame Amélie 

TRIOUX , directrice du cabinet du préfet de l' Aude, Mr Régis BANQUET, président Carca-Agglo, Madame 

Carole DELGA, Présidente de la Région Occitanie, Monsieur Frédéric FALCON et Monsieur Christophe 

BARTHES députés de l' Aude, Madame Gisèle JOURDA, sénatrice de l' Aude, Monsieur  

StéphaneVILLARUBIAS directeur de l' ONF , le  Colonel Hors classe Christophe MAGNY, Directeur 
départemental du SDIS de l’Aude , et Monsieur Jean DIONNOT,  Représentant de Secours de France 

 

Je me présente pour ceux qui ne me connaissent pas, Sabbah ATROUS , j'ai repris le flambeau de mon père,  

un Ancien d' Indochine, Ancien Harki à 2015 sous l'Union départementale des anciens combattants Français 

Musulmans et leurs Enfants de l'Aude qui a laissé place en 2018 à l'association indépendante Supplétifs 

Anciens Combattants Harkis et leurs Enfants (SACHE Aude-France). 

 

Notre association travaille beaucoup dans la Mémoire, nous avons fait diverses conférences, interventions 

scolaires dans l' Aude, Bram, Carcassonne, Limoux, Arzens, Pennautier etc. 

Nous avons le soutien de l' inspection académique de l' éducation nationale de l' Aude pour nos interventions 

scolaires et pour que les jeunes aillent visiter les différents hameaux forestiers de l ' Aude afin de connaître l' 

histoire locale des Anciens Harkis et de leurs Familles et de découvrir les travaux colossaux qu'ont effectués 

ces hommes, ces femmes dans divers endroit de la Forêt. 

  En espérant bientôt qu'on puisse intégrer l'Histoire dans l'ordre et dans sa vérité des Harkis et de leurs 

Famille dans les Manuels scolaires, le livre de France d'où leur place. 

 C 'est avec un grand plaisir que nous vous souhaitons à toutes et tous la bienvenue à cette journée , ces sites 

chargée d' histoire dans ces différents hameaux forestiers, cité sonacotra de l' Aude,que nous organisons pour 

rendre hommage aux harkis et leurs familles qui ont œuvré  à l’aménagement et au reboisement de ce 

département Audois. 

Département pilote des créations des hameaux au plan national  forestiers,cité sonacotra. Les Anciens harkis 

et leurs familles devaient transiter temporairement dans les camps jusqu'à que Monsieur PELISSIER , 

Ancien directeur général de l' agriculture et des Forets d' Algérie et Ancien préfet de l' Aude  ait l' idée de les 

installer en milieu rurale . 

Dans les années 90 , il déclara dans un livre « avoir la naïveté de croire que ces familles d' agriculteurs d' 

origine berbère, s’installeraient sur ces terres abandonnées et contribueraient , génération après génération à 

leur redonner vie d' où  s' expliquerait la perte d' inégalité des chance de scolarités concernant les enfants d' 

anciens combattant qu' on appelait harki. 

 

 

Il convient de souligner qu'il ne s'agit pas d'une occupation à caractère social mais bien d'une prestation 

économique qui permet à l'Office des eaux et forets , pour le compte de la collectivité nationale, de 

réaliser des travaux , qui sans les harkis n'auraient pas été exécutés. 

               

En ces temps difficiles, où notre patrimoine naturel est menacé par les incendies, nous tenons à 
saluer le courage des pompiers et des bénévoles qui se battent pour protéger nos forêts et notre 



environnement. Chaque arbre perdu est un symbole de l'héritage de nos anciens combattants, et il 
est essentiel de préserver cette mémoire vivante. 

Le  président de la République Monsieur Emmanuel MACRON disait : « Aujourd’hui nous écoutons. Et 

nous entendons.  

C'est l'honneur de la France de dire la vérité, quand bien même elle est douloureuse, reconnaître chacune et 

chacun, créer la possibilité d'avancer, ensemble. 

 

Nous sommes d' accord sur ce point, rétablissons la véritable histoire des anciens combattants harkis et leurs 

familles sans oublier personne afin que cette longue tragédie puisse rentrer dans le processus de  la 

réconciliation nationale. La France en sortira renforcée . 

 

Cette journée mémorielle est le résultat d'un travail mené ensemble à l'honneur de ces Hommes, 

Femmes,Enfants abandonnés par l' État Français d' hier. 

Inclinons nous devant leurs souffrances, rendons hommage  à l’œuvre accomplie dans les hameaux de 

forestages, comme ici au hameau forestier de Saint Martin des Puits, de Pujol de Bosc, de Lapradelle-

Puilaurens, également une pensée aux Anciens combattants harkis et à leurs familles à la cité sonacotra de  

Narbonne ainsi qu' à tout les Anciens harkis et de leurs familles de France. 

 

 

Nous remercions l' accueil de Monsieur Henri RIVIERE, maire de Saint Martin des Puits et de son 

accompagnement du début jusqu' à la fin afin de pouvoir  réaliser ce projet. 

Nous remercions la présence de Mr  Alain GINIES, Maire de Villneuve-Minervois qui nous a gentiment cédé 

le terrain pour que nous puissions mettre le  panneau Mémoriel et de son soutien. 

Nous remercions Mr Jacques GALY Maire de Lapradelle-Puilaurens pour son son soutien également pour la 

mise à place du Panneau Mémoriel , de son accompagnement  et de sa participation 

 

 

Nous remercions la présence de Madame  Françoise DUMAS , présidente du CNIH 

Nous remercions la présence de Monsieur le Préfet Marc Del Grande , secrétaire général et de son 

accompagnement régulier . 

Nous remercions la présence de Monsieur Hervé BARO, premier  vice président représentant Madame 

Hélène SANDRAGNE, présidente de l' hotel du département de l' Aude. 

Nous remercions la présence de Monsieur Jean-Emmanuel PROST, directeur de l' ONACVG de l' Aude 

Nous remercions la présence de Mme Marion CEZE , Cheffe du BUREAU de la Représentation de l' Etat et 

de la communication Interministérielle. 

Nous remercions la présence des présidents d'Anciens Combattants Harkis, MR MOKTARI, représentant l' 

association des Ancien Combattants Harkis de l' Aude sur  Limoux ,Mr  Kamel SADI  président de   l' 

association     du camp du logis d' Anne       qui est présent à chaque année au journée Mémoriellle dans l' 

Aude et Monsieur Mohamed BAKIRI  Président de l'association « Hameau de Forestage du Lodévois »   

Nous remercions la présence de Mme Marie-Sabine FOREST-MUR, déléguée générale adjointe et présidente 

du comité de Campagne-Quillan du Souvenir Français   réprésentant Mr Jean- Louis BEZIAT directeur 

général du Souvenir Français. 

Nous remercions le soutien de Secours de France pour leur participation financière aux  Panneaux Mémoriels 

 

Merci à Toutes et Tous. 

 

 



S.A 

 

 


